
ふりかえりプリント 式と計算 ５年２学期④ 名前（ ）

１ 計算のきまりを使って，くふうして計算しましょう。

計算のきまり

□＋○＝○＋□

□×○＝○×□

（□＋○）＋△＝□＋（○＋△）

（□×○）×△＝□×（○×△）

（□＋○）×△＝□×△＋○×△

① ６.８＋９.７＋０.３ ② ２１＋１６.５＋３.５

③ ２５×３２＝２５×（ ×８）

＝

④ ９６×０.５＝（１００－ ）×０.５
＝１００×０.５－ ４×０.５
＝

２ ●の数を，計算で求めましょう。

①（ ）を使って１つの式に表して

答えを求めましょう。

式 （ － ）×３ ＝

答え

② ●を１辺に６こならべたときの●の

数を求めましょう。

式

答え

◎ 教科書９２ページから９７ページで確かめておきましょう。

整数のときの計算と同じ

ように，小数でも計算で

きたね。

かけ算やたし算で

は，順に計算して

も，まとめて計算

しても答えは同じ

だね。

かけ算では，まとめてかけても，べつべつに

かけても答えは同じだね。

③は２５×４＝１００ を

使って，

④は９６＝１００－４ を

使ってみよう。

重なりがないように●の同じ

ならびを３つ作ると，４×３

ができそうだね。

一辺の●の数が変わっても，

きまりが分かればできるよ。



ふりかえりプリント 式と計算 ５年２学期④ 名前（ 答え ）

１ 計算のきまりを使って，くふうして計算しましょう。

計算のきまり

□＋○＝○＋□

□×○＝○×□

（□＋○）＋△＝□＋（○＋△）

（□×○）×△＝□×（○×△）

（□＋○）×△＝□×△＋○×△

① ６.８＋９.７＋０.３ ② ２１＋１６.５＋３.５
＝６.８＋１０ ＝２１＋２０

＝１６.８ ＝４１

③ ２５×３２ ＝２５×（４×８）

＝８００

④ ９６×０.５ ＝（１００－４）×０.５

＝１００×０.５－ ４×０.５

＝４８

２ ●の数を，計算で求めましょう。

①（ ）を使って１つの式に表して

答えを求めましょう。

式 （５－１）×３ ＝ １２

答え １２こ

② ●を１辺に６こならべたときの●の

数を求めましょう。

式 （６－１）×３ ＝ １５

答え １５こ

◎ 教科書９２ページから９７ページで確かめておきましょう。

整数のときの計算と同じ

ように，小数でも計算で

きたね。

かけ算やたし算で

は，順に計算して

も，まとめて計算

しても答えは同じ

だね。

かけ算では，まとめてかけても，べつべつに

かけても答えは同じだね。

③は２５×４＝１００ を

使って，

④は９６＝１００－４ を

使ってみよう。

重なりがないように●の同じ

ならびを３つ作ると，４×３

ができそうだね。

一辺の●の数が変わっても，

きまりが分かればできるよ。


